

(資料文件)

九龍城區議會轄下
社區建設及社會服務委員會
第十三次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社區建設及社會服務委員會(下文簡稱「社建會」)於2017年11月30日第13次會議所討論的主要事項。有關會議之討論詳情，請參閱將於稍後呈交，並須獲社建會通過的會議記錄。

地區福利工作

2. 社會福利署(下文簡稱「社署」)向委員介紹《2017年施政報告》中，有關福利範疇的重點措施，包括扶貧、安老、助弱及對兒童和家庭的支援。社署轄下的九龍城及油尖旺區福利辦事處在地區層面，會積極配合及協助推行施政報告中有關福利範疇的各項措施，及因應區內的特色和服務需要，與非政府機構及地區組織緊密合作，提供適切的福利服務。

3. 委員普遍支持政府就多項福利範疇提出的措施，另建議社署增加精神病康復者的就業支援及對精神病患者的外展服務、加強托兒服務，並加大力度，增加土地作福利用途，以增更多安老服務設施。

關注精神健康醫療規劃

4. 有委員表示情緒問題在本港十分普遍，不少個案屬於有精神健康問題的人士滋擾家人及鄰居，但又拒絕外界協助，希望社署提供支援。

5. 社署表示醫務社工及由非政府機構營辦的精神健康綜合社區中心均會為精神病康復者提供服務。全港目前有 24 間精神健康綜合社區中心，除了為精神病康復者及其家屬/照顧者等提供支援服務外，還致力推動公眾教育，其中包括精神健康教育活動、地區講座及宣傳。

**九龍城區議會轄下社區建設及社會服務委員會資助九龍城的地區團體
於2017至2018財政年度舉辦社區參與活動**

6. 經討論後，委員通過從九龍城區議會撥款中撥出27,902元，以資助建設健康九龍城協會有限公司舉辦九龍城屋宇維修研討會。

九龍城區議會秘書處

2018年1月